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 : التمرين الأول 

 

 غ فٜ اىطة اىْ٘ٗٛ ىَؼاىعح أٍشاع اىغشؽاُ ، ٝفغش اىْشاؽ الإشؼاػٜ ىْ٘اج اىن٘تاىد   ٝغرؼَو اىن٘تاىد اىَش -1

 .إىٚ تشٗذُ٘           ترؽ٘ه ّرشُٗ                         

 .ؼذد ٍؼيلا ظ٘اتل ، ّ٘ع اىْشاؽ الإشؼاػٜ ىْ٘اج اىن٘تاىد - أ

 . 28Ni  ٗ26Fe: اىراىٞرِٞ  أمرة ٍؼادىح ٕزا اىْشاؽ ٗذؼشف ػيٚ اىْ٘اج اىْاذعح ٍِ تِٞ اىْ٘اذِٞ - ب

m(t) = m0e: تِٞ أُ قاُّ٘ اىرْاقض الإشؼاػٜ ىين٘تاىد ٝنرة  -2
-λt

   

 .مريح اىن٘تاىد الاترذائٞح  t  ٗm0مريح اىن٘تاىد اىَرثقٞح ػْذ اىيؽظح  m(t)ؼٞس 

m(t) = m0/2: ذؽقق اىنريح اىَرثقٞح  )ػذد طؽٞػ   t = n.t1/2  (nتِٞ أّٔ فٜ اىيؽظح  -3
n

 . 

   m(t) = f( t )ىَْؽْٜ اىَشفق َٝصو ا -4

 . t1/2ؼذد تٞاّٞا صٍِ ّظف اىؼَش  - أ

 t0ػْذ اىيؽظح  A0أٗظذ ػثاسج اىْشاؽ  - ب

 . τ  ،m0  ،NA  ٗMتذلاىح شاتد اىضٍِ  

 .   t = t1/2ىين٘تاىد ػْذ  Aاعرْرط قَٞح  -ض

NA = 6,02.10: ٝؼطٚ 
23

  

Mco=60g/mol               

 

 

 

  :الثانيالتمرين 

 

KMnO4ٍِ ٍؽي٘ه تشٍْغْاخ اىث٘ذاعًٞ٘ اىَؽَغ  V1 = 50 mlَّضض ؼعَا  t = 0 Sح ػْذ اىيؽظ
-

ذشمٞضٓ اىَ٘ىٜ  

C1 = 0.2 mol/l  ؼعَا ٗV2 = 50 ml  ٍؽي٘ه ىؽَغ الأمغاىٞل ٍِH2C2O4 ٜذشمٞضٓ اىَ٘ى 

C2 = 0.6 mol/l .  ذؼطٜ اىصْائٞاخOX / Red  اىَرفاػيح :MnO4
-
 / Mn

2+
 , CO2 /H2C2O4 

 ٝف مو ٍِ اىَؤمغذ ٗ اىَشظغ ؟أػؾ ذؼش -1

 أمرة اىَؼادىرِٞ اىْظفٞرِٞ شٌ ٍؼادىح ذفاػو الأمغذج الإسظاػٞح ؟ -2

 إّشئ ظذٗه ذقذً اىرفاػو ؟ -3

 ٝ٘افق اىَؼاٍلاخ اىغر٘مٍٞ٘رشٝح ؟ الاترذائٜٕو اىَضٝط  -4

MnO4ىررثغ ذط٘س اىرفاػو ّقٞظ خلاه مو دقٞقح اىرشمٞض اىَ٘ىٜ ىش٘اسد اىثشٍْغْاخ  -5
- 

 

 :فٜ اىَضٝط فْؽظو ػيٚ اىعذٗه اىراىٜ 

 

 

 

MnO4ىـ  الاترذائٜأؼغة اىرشمٞض اىَ٘ىٜ  - أ
-
   ٗH2C2O4 فٜ اىَضٝط ؟ 

MnO4 ]اسعٌ ٍْؽْٚ ذغٞشاخ  -ب
- 
  tتذلاىح اىضٍِ      [

 

7 6 5 4 3 2 1 t(min) 

3 5 12 30 60 76 90 10
-3

 mol/1 [ MnO4
- 
] 



 

2 

Mn ]ِٝ أُ اىرشمٞض اىَ٘ىٜ ىش٘اسد  -ؼـ
2+ 

 :فٜ اىَضٝط ٝؼطٚ تاىؼلاقح  [

2

C1  - [ MnO4
- 
]    [ Mn

2+ 
] = 

MnO4ش٘اسد  اخرفاءإعرْرط اىؼلاقح تِٞ عشػح  -د 
- 

Mnٗ عشػح ذشنٞو ش٘اسد 
2+ 

 ؟

Mnأؼغة اىغشػح اىَر٘عطح ىرشنٞو ش٘اسد  -ٕـ    
2+ 

 t1 = 3 min  ٗt2 = 6 minتِٞ اىيؽظرِٞ 

 

 التمرين الثالث

 

 مَادج ؼافظح فٜ طْاػح اىَ٘اد اىغزائٞح ٗ ٕ٘ ظغٌ أتٞغ طية    C6H5COOH   َو ؼَغ اىثْضٗٝل ّغرؼ

 دساعح ذفاػو ؼَغ اىثْضٗٝل ٍغ اىَاء ٍٗغ اىظ٘د  إىٖٚٝذف ٕزا اىرَشِٝ  

ٍِ ٕزا اىؽَغ فٜ اىَاء اىَقطش ىيؽظ٘ه ػيٚ ٍؽي٘ه    mّؽؼش ٍؽي٘لا ٍائٞا ىؽَغ اىثْضٗٝل تئراتح مريح 

   Ca = 0.1mol/Lٗذشمٞضٓ    v = 100mLؼعَٔ 

I-  ذفاػو ؼَغ اىثْضٗٝل ٍغ اىَاء 

   PH1 =2.6فْعذ   °25ٍؽي٘ه ؼَغ اىثْضٗٝل اىَؽؼش ػْذ اىذسظح   PHّقٞظ 

  mأؼغة قَٞح اىنريح  .2

 أمرة ٍؼادىح اّؽلاه ٕزا اىؽَغ  فٜ اىَاء  .3

 ٍارا ذغرْرط ؟ ,   τfٍصو ظذٗه ذقذً اىرفاػو ٗاؼغة قَٞح  .4

 اىصْائٞح PKa  ٗاعرْرط قَٞح  PH1   ٗCaتذلاىح   Qrfاىرفاػو ػْذ اىر٘اصُ ة ػثاسج مغشأمر .5

C6H5COOH/ C6H5COO
-
)) 

II-  الأعاطذفاػو ؼَغ اىثْضٗٝل ٍغ  

ٍِ ؼَغ اىثْضٗٝل اىغاتق ّٗؼٞف ىٔ ذذسٝعٞا ت٘اعطح عؽاؼح ٍؽي٘ه   va= 20mLّظة فٜ تٞشش 

Na)اىظ٘د
+
+OH

-
Cb= 5×10رٛ اىرشمٞض  (

-2
mol/L   ؼعَا فؼْذ إػافحvb=10mL   اىظ٘د ذنُ٘ قَٞح ٍِ

PH2=3.7   ىيَضٝط 

 أمرة ٍؼادىح ذفاػو ؼَغ اىثْضٗٝل  ٍغ اىظ٘د .2

n(OHتذلاىح  τfظذ ػثاسج ّغثح اىرقذً اىْٖائٜ أٗ.3
-
n(OHاىَؼافح ٗ   (

-
 ٍارا ذغرْرط , اىَرثقٞح ٗاؼغة قَٞرٔ  (

ٍِ اىؽَغ ؼرٚ ٝنُ٘ اىَضٝط فٜ  va=20mL ٕ٘ ؼعٌ ٍؽي٘ه اىظ٘د اى٘اظة إػافرٔ ىيؽعٌ اىغاتق ٍا.4        

 اىششٗؽ اىغرٞنٍٞ٘رشٝح 

Ke =10 : ٝؼطٚ 
-14 

     C : 12g/mol     O : 16g/mol     H : 1g/mol  

 

  التمرين الرابع

 ػْـــذ دساعح ػَيٞح شؽِ ٗذفشٝغ اىَنصفح ٝقـــً٘ اىرلاٍٞـــز تر٘طٞو اىؼْاطش

 ىَقاتواىنٖشتائٞح مَــــا ٕٜ ٍثْٞح فٜ اىشنو ا 

ؼٞس ٝؼغ اىقاؽؼح فٜ اى٘ػغ  1  ىَذج ٍؼْٞح شٌ ٝؼؼٖا  فـــٜ اى٘ػـغ 2 

 فٞرؽظو ػيٚ اىثٞاُ اىَغعو فٜ الأعفو 

 : دساعح ػَيٞح اىشؽِ

 . ٍا ٕ٘ اىر٘ذش تِٞ ؽشفٜ اىَنصفح ػْذ ّٖاٝح اىشؽِ ؟   1

 .ىح اىرفاػيٞح اىرٜ ٝخؼغ ىٖا اىر٘ذش تِٞ ؽشفٜ اىَنصفح أمرة اىَؼاد 2

ؼو اىَؼادىح اىرفاػيٞح ٍِ اىشنو   3


















t

C eEu  .شٌ أؼغة قَٞرٔ أٗظذ ػثاسج اىصاتد . *  1

أؼغة قَٞح عؼح اىَنصفح إرا ػيَد أُ  4 401R. 

 :دساعح ػَيٞح اىرفشٝغ 

 .اسج اىرفشٝغ ٗؼذد ظٖح اىرٞاس ٍصو د 5

 .أمرة اىَؼادىح اىرفاػيٞح اىرٜ ٝخؼغ ىٖا اىر٘ذش تِٞ ؽشفٜ اىَنصفح  6

CR ّؼغ  7 .2 ُذؽقق أ

t

C Eeu


 ؼو ىيَؼادىح اىرفاػيٞح ٜٕ                      . 

 



 

3 

 . R2أؼغة قَٞح اىَقاٍٗح  8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : التمرين الخامس
 

، اىرٜ َٝنِ اػرثاسٕا مْقطح ٍادٝح ، ؼٞس ّغعو اىؽشمح  m= 200gّقً٘ تذساعح ؼشمح مشج ٍؼشب مريرٖا   

، مَا ّؼرثش ػْذ ٕزٓ اىيؽظح  t=0أٗه ط٘سج ٍيرقطح ماّد ػْذ اىيؽظح .  (caméscope)ت٘اعطح آىح ذظ٘ٝش 

 .ٍؼذٍٗح  x  ٗzإؼذاشٞاخ  

 .ِ اىَْؽْٚ اىزٛ ٝثِٞ  ٍغاس اىنشج ، ػٞ    اعفئٍِ تِٞ اىَْؽْٞاخ اىَثْٞح  - 1

 تئػادج سعَٔ ػيٚ ٗسقح الإظاتح .  4أمَو اىشنو  - 2

 .ٗ ؼذ د سقٌ اىشنو  اىَغرؼَيح  t=0ىينشج ػْذ اىيؽظح  Vzأؼغة اىغشػح   - 3

 .اىرٜ ٝظْؼٖا ؼاٍو  شؼاع اىغشػح الاترذائٞح ٍغ اىَغر٘ٛ الأفقٜ  αأعرْرط قَٞح اىضاٗٝح  - 4

 تئػادج سعَٔ ػيٚ ٗسقح الإظاتح . ػيَا أُ اىنشج خاػؼح ىرغاسع شاتد  5 أمَو اىشنو  - 5

د اعٌ اىطاقح اىََصيح فٜ اىشنو  - 6  . Eminٗاؼغة قَٞح  6ؼذ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (التقني رياضي: الشعبة )خاص :التمرين السادس

20 30 40 50 60 70 80 90 100

6

9

12

0 10

3

t(ms)

U(v)

 
 

 

 

2

0 1

1

t(s)

x(m)

 1

0,5

0,75

1

1,25

0 0,5

0,25

t(s)

z(m)

 2

0,5

0,75

1

1,25

0 1

0,25

x(m)

z(m)

 

1اىشنو 2اىشنو  3اىشنو   

1

1

1,5

2

0 0,5

0,5

t(s)

Vx(m/s)

 

1

5

-2,5

-5

0 0,5

2,5

t(s)

Vz(m/s)

 

0,8

1,2

1,6

2

2,4

2,8

0 1

0,4

t(s)

E(joul

 
4اىشنو 5اىشنو  6اىشنو   

  



 

4 

 

سج ظضئٞا فٜ ٍؽي٘ه ٍائٜ ىْرشاخ ٍغَ٘ Pb(s)ّْعض ػَ٘دا تاعرؼَاه مأعِٞ ، ٝؽر٘ٛ الاٗه ػيٚ طفٞؽح اىشطاص 

Pb)اىشطاص 
2+

(aq) +2 NO3
-
(aq) )  ٓذشمٞضC1=0.1mol/l   اىصاّٜ ٍنُ٘ ٍِ عيل فؼح ٗAg(s)  ٍغَ٘س

Ag)ظضئٞا فٜ ٍؽي٘ه ىْرشاخ اىفؼح 
+
(aq) + NO3

-
(aq) )  ٓذشمٞضC2=5.0.10

-2
mol/l   . ِّٞ٘طو اىَؽي٘ى

 .ت٘اعطح ظغش شاسدٛ ىْرشاخ اىث٘ذاعًٞ٘ 

ؼعٌ مو ٍِ اىَؽي٘ىِٞ ٕ٘ .اىف٘ىؾ ػْذ ذشمٞثٔ تِٞ ؽشفٜ اىؼَ٘د أُ اىقطة اىَ٘ظة ٕ٘ عيل اىفؼح  ٝشٞش ظٖاص

V1=V2=200ml . 
K=6.8.10ّؼطٜ قَٞح شاتد اىر٘اصُ ىيرفاػو داخو اىؼَ٘د 

28  . 
 ٗ اعرْرط اىَؼادىح الاظَاىٞح ىرفاػو الامغذج. أمرة ّظفٜ ٍؼادىح اىرفاػو اىزٛ ٝؽذز ػيٚ ٍغر٘ٙ مو ٍغشٙ  .1

 . ٗ الاسظاع 

 
 .، شٌ أٗظذ ٍْؽٚ اىرط٘س اىريقائٜ ىيؼَ٘د   Qriأؼغة مغش اىرفاػو الاترذائٜ  .2

 .  I=100mAفْعذ   1.0hّ٘طو تِٞ ؽشفٜ اىؼَ٘د ّاقو اٍٜٗ ٗ ّقٞظ شذج اىرٞاس اىزٛ َٝش قٞٔ خلاه  .3

 . أؼغة مَٞح اىنٖشتاء اىرٜ َٝشسٕا ٕزا اىَ٘ىذ ػثش اىْاقو الاٍٜٗ خلاه ٕزٓ اىَذج  

 . ّشأ ظذٗلا ىرقذً اىرفاػو ، ؼذد ذشامٞض الاّ٘اع اىنَٞٞائٞح خلاه عاػح ٍِ الاشرغاه أ .4

 ( .اىَرشعثح ٗ اىَغرٖينح . ) أؼغة اىرغٞش فٜ مريح ػْذ مو قطة  .5

F=9.65.10: ٝؼطٚ 
4
C.mol

-1
; M(Pb)=207.2g/mol ; M(Ag)=107.9g/mol       
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 الموضوع الثاني
 : الأول ين التمر

 

ّقرشغ دساعح ؼشمٞح ذؽ٘ه مَٞٞائٜ تطٜء ىرؽيٞو اىَاء الأمغٞعْٜٞ ت٘اعطح ش٘اسد اىٞ٘د ت٘ظ٘د ؼَغ اىنثشٝد، 

 :ٍؼادىح اىرفاػو اىََْزض ىيرؽ٘ه اىَذسٗط ذنرة. ّؼرثش اىرؽ٘ه ذاٍا

H2O2(aq)  +  2I ˉ(aq)  + 2H3O
+

(aq)  = I2(aq)  + 4H2O(l) 

 . نو ٍيُ٘إُ ٍؽي٘ه شْائٜ اىٞ٘د اىَرش

 :اىذساعح اىْظشٝح ىيرفاػو/ 1

 .ػشّف اىَؤمغِذ ٗاىَشظِغ ( أ

 اىذاخيراُ فٜ اىرفاػو؟ ox / rédٍا َٕا اىصْائٞراُ   ( ب

 :ٍراتؼح اىرؽ٘ه اىنَٞٞائٜ/ 2

0,1mol.Lٍِ ٍؽي٘ه ٝ٘د اىث٘ذاعًٞ٘ ذشمٞضٓ اىَ٘ىٜ 20,0mLَّضض  ، t = 0 sفٜ اىيؽظح    
-1

اىَؽَغ تؽَغ  

0,10mol.L ٍِٜ اىَاء الأمغٞعْٜٞ ذشمٞضٓ اىَ٘ى 2,00mLٍِ اىَاء ٗ  8,00mLدج، ٍغ اىنثشٝد، اىَ٘ظ٘د تضٝا
-1

  

ىصْائٜ اىٞ٘د اىَرشنو خلاه أصٍْح ٍؼْٞح   فؽظيْا ػيٚ اىعذٗه [  I2] ٍنّْد ؽشٝقح ذعشٝثٞح ٍؼْٞح، ٍِ قٞاط اىرشمٞض  

 :اىراىٜ

t(s) 0 126 434 682 930 1178 1420 ∞ 

 mol/1

 .10
-3

[I2] 

0,00 1,74 4,06 5,16 5,84 6,26 6,53  

 ٕو اىَضٝط الاترذائٜ فٜ ّغثح عرٞنٍٞ٘رشٝح؟ (أ 

 . أّعض ظذٗه اىرقذً ىيرفاػو اىنَٞٞائٜ(ب

ىيرفاػو   xٗاىرقذً [  I2] أٗظذ اىؼلاقح تِٞ ( ض

 .اىنَٞٞائٜ

ػِّٞ اىرقذً ألأػظَٜ شٌ اعرْرط اىقَٞح اىْظشٝح ( د

 .اىرفاػو ىرشمٞض شْائٜ اىٞ٘د اىَرشنو ػْذ ّٖاٝح

 xذغٞشاخ اىرقذً ( -1-شنو)َٝصو اىثٞاُ/ 3

 .ىيرفاػو تذلاىح اىضٍِ

 ٍا ذشمٞة اىَضٝط اىَرفاػو ػْذ اىيؽظح ( أ

   t = 930s؟ 

 .مٞف ذرغٞش اىغشػح اىؽعَٞح ىيرفاػو؟ ػيوّ ( ب

ٍا ٕ٘ اىؼاٍو اىؽشمٜ اىَغؤٗه ػِ ٕزا  ( خ

 اىرغٞش؟

 .أػؾ ذؼشٝف صٍِ ّظف اىرفاػو شٌ ػْٞٔ( ض 

 

 

 

 :انيالتمرين الث

2/5.9311:ؽاقح ٗؼذج اىنرو اىزسٝح :اخ ٞاىَؼط   cMeVu  ،1ans = 365 j، 

2310.023.6ػذد اف٘غادسٗ  
A

N 

      

ظٖاص مٖشتائٜ ٝضسع فٜ اىعغٌ ، ٝؼَو ػيٚ ذْشٞؾ اىؼؼلاخ ( cardiaquerstimulateule)اىَْثٔ اىقيثٜ             

ذفادٝا ىرنشاس ػَيٞح اعرثذاه اىثطاسٝاخ اىنٖشٗمَٞٞائٞح  -ىؼَاُ اىطاقح اىلاصٍح ىرشغٞئ اىَغرشخٞح فٜ اىقية اىَشٝغ ٗ

اىثاػس ىلإشؼاع  Pu238ذغرخذً تطاسٝاخ ٍِ ّ٘ع خاص ذؼَو تْظٞش اىثي٘ذًّ٘ٞ٘  -   ٜٕٗ( أٛ اىثطاسٝح) ػثاسج

He4

2 96Cm Am95 Pu94 Np93 U92 Pa91 ٌٞاىعغ 

4.00151 233.9975 233.9957 237.99799 233.99189 233.99048 233.99338 
اىنريح 

(u) 

1 
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 ػِ ٗػاء ٍغيق تئؼناً ٝؽر٘ٛ ػيٚ مريح 0m  اىَادج اىَشؼح ٍِ. 

ّظٞش اىثي٘ذًّ٘ٞ٘ : ٍارا ذؼْٜ اىؼثاساخ   -ا -1 Pu238-    الإشؼاع   -ٍادج ٍشؼح  ؟ 

 ٍا ٕ٘ اىؼذد اىز ٛ َٝٞض ّ٘اج اىزسج ؟ -ب  

 .الاّؽفاظ اىَغرؼَيح امرة ٍؼادىح ذفنل اىثي٘ذًّ٘ٞ٘ ٍغ ذ٘ػٞػ ق٘اِّٞ  -ا -2

  .اؼغة اىطاقح اىَؽشسج ٍِ ذفل ّ٘اج ٍِ اىَادج اىَشؼح  -ب 

  A(t)ٝؼطٚ اىَْؽْٚ اىثٞاّٜ ىيرْاقض الاشؼاػٜ  -3

تاػرثاس تذاٝح  اىضٍِ  0t ىْشاؽ اىؼْٞح. 

اؼغة اىْشاؽ الاترذائٜ  -ا    







0
A. 

رفنلاؼغة شاتد اى  -ب    شٌ اعرْرط ػذد الاّ٘ٝح ، 

الاترذائٞح         0N . 

اؼغة قَٞح اىنريح  -ظـ    0m  . 

 ػَيٞا اىعٖاص ٝؼَو تشنو ظٞذ إىٚ أُ ٝرْاقض ّشاؽ  -4

0اىؼْٞح تـ 
 . ي٘ذًّ٘ٞ٘ اىَرثقٞح ، اؼغة ػْذئز ػذد اّ٘ٝح اىث030

 

 

 

 

 

 :التمرين الثالث

 داسج مٖشتائٞح ذرنُ٘ ػيٚ اىرغيغو ٍِ ٗشٞؼح  rL,  ّٗاقو أٍٜٗ   

ٍقاٍٗرٔ   90R ٍٗ٘ىذ  ق٘ذٔ اىَؽشمح اىنٖشتائٞحVE 6  ٗقاؽؼح

Kفٜ اىشنو مَا 1 . 0ّغيق اىقاؽؼح ػْذt . 

 ترطثٞق قاُّ٘ اىر٘ذشاخ أمرة اىَؼادىح اىرفاػيٞح اىرٜ ذؽققٖا  –1

 . iشذج اىرٞاس 

أشثد أُ ٕزٓ اىَؼادىح ذقثو ؼلا ٍِ اىشنو  -      BteAti  1 

 .ش٘اتد  A  ٗB: ؼٞس      

َٝصو ٍْؽْـــٚ اىشنـــو  – 2 2  ذغٞشاخ
dt

di
 تذلاىـــــح 

iاىرٞــــاس  أٛ     if
dt

di
. 

 .أمرة اىؼثاسج اىثٞاّٞح  –أ 

 ثٞاّٞح ٗاىؼثاسج اىَغرخشظح فــــٜ تاعرخذاً اىؼثاسج اى –ب 

اىغؤاه  1اعرْرط مو ٍِ اىزاذٞحLاىَقاٍٗح ٗr  . .      ىي٘شٞؼح 

ErRػثش تذلاىح  -ظـ   شذج اىرٞاس فـــٜ اىْظــــــاً 0Iػِ ,,

 .ذائــٌ شــٌ اؼغثٔ اى

 

 :التمرين الرابع  

 

 . غاص ٝؼطٜ ػْذ اّؽلاىٔ فٜ اىَاء ٍؽي٘لا أعاعٞا  NH3( اىْشادس ) الأٍّ٘ٞاك 

 ٍا ٕ٘ الأعاط ؼغة تشّٗشرذ ؟  – 1 

 . ؼَغ اىذاخيرِٞ فٜ اىرفاػو / أعاط : أمرة ٍؼادىح اّؽلاه ٕزا اىغاص فٜ اىَاء ٍثْٞا اىصْائٞرِٞ  – 2 

Cb = 10اىْ٘ػٞح ىَؽي٘ه غاص ّشادس ذشمٞضٓ اىَ٘ىٜ  اىْاقيٞح – 3 
-2 

mol .l
-1

σf = 10.9 mS .mذغاٗٛ 
-1

ػْذ  

 C°25اىذسظح 

أمرة ػثاسج اىْاقيٞح اىْ٘ػٞح ىَؽي٘ه الأٍّ٘ٞاك تذلاىح اىرشامٞض اىَ٘ىٞح ىلأفشاد اىنَٞٞائٞح اىَر٘اظذج ػْذ ؼاىح :  1 – 3   

40 

1,9.10 10 

80 120 160 

A (t ) Bq

t( ans)

1 
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 . ٘اسد اىر٘اصُ ٗ  اىْاقيٞاخ اىْ٘ػٞح اىَ٘ىٞح ىيش

 . أؼغة اىرشمٞض اىَ٘ىٜ اىْٖائٜ ىلأفشاد اىنَٞٞائٞح اىَر٘اظذج فٜ ٍؽي٘ه الأٍّ٘ٞاك :   2 – 3   

 .ىرفاػو ذفنل غاص اىْشادس فٜ اىَاء  Kامرة ػثاسج شاتد اىر٘اصُ  :  3 – 3   

NH4ىيصْائٞح   KAاىغاتق ٗ شاتد اىؽَ٘ػح  Kأٗظذ اىؼلاقح تِٞ شاتد اىر٘اصُ :  4 – 3   
+
(aq) / NH3(g)  أؼغة ،

 .  pKaشاتد  اىؽَ٘ػح ، ٗاعرْرط قَٞح اىـ 

ٍِ ٍؽي٘ه الأٍّ٘ٞاك اىغاتق  Vb = 20mLىؽعٌ قذسٓ   pH mètreٍرشٝح ت٘اعطح ظٖاص pHّؽقق ٍؼاٝشج  – 4 

H3O) ت٘اعطح ٍؽي٘ه ؼَغ مي٘س اىَاء 
+
 + Cl

-
Ca = 2 . 10ذشمٞضٓ اىَ٘ىٜ (  

-2
 mol / L   . 

 . ىح اىنَٞٞائٞح اىََْزظح ىيرفاػو اىؽادز أمرة اىَؼاد:  1 – 4  

 ٍا ٕ٘ اىؽعٌ اىلاصً إػافرٔ ٍِ ٍؽي٘ه ؼَغ مي٘س اىَاء ؼرٚ ٝؽذز اىرنافؤ ؟ :  2 – 4  

 .   9.2اىَؽي٘ه ٝغاٗٛ  pHٍِ ٍؽي٘ه ؼَغ مي٘س اىَاء ىَؽي٘ه الأٍّ٘ٞاك ّعذ  5mLتِّٞ أّٔ ػْذ إػافح :  3 – 4  

 :ٝؼطٚ    

    λ (NH4
+
 )= 7.4 mS . m

2
. mol

-1
  ;  λ (OH

-
) = 19.2 mS .m

2
. mol

-1
   ;   Ke = 10

-14
 ( 25°C )  

 

 :التمرين التجريبي

 

ذغقؾ شاق٘ىٞا داخو إّاء ٝؽر٘ٛ ػيٚ اىضٝد   m = 36,7 gٗمريرٖا     ρsّذسط ؼشمح مشٝح ٍؼذّٞح مريرٖا اىؽعَٞح  

ρf = 860 kg /mؼٞس اىنريح اىؽعَٞيح ىيضٝد ٕٜ  
3
     ،g = 10 m/s

2
   . 

a0 = 8,1 m/sدُٗ عشػح إترذائٞح ٗترغاسع قذسٓ   t =0ذْطيق اىنشٝح فٜ اىيؽظح 
2

t، إترذاءا ٍِ اىيؽظح  
/

ذظثػ  

 .   νL = 1,02 m /sعشػرٖا شاترح ٗقَٞرٖا

   f = k νٗاىٚ ق٘ج اؼرناك شذذٖا ذرؼيق تغشػح اىنشٝح   Пذخؼغ اىنشٝح أشْاء ؼشمرٖا ىذافؼح اسخَٞذط 

 .    dν /dt + c1 ν = g ( 1- c2 ) يٞح ىيؽشمح ٍِ اىشنواىَؼادىح اىرفاظ

 .ٗرىل تؼذ دساعح ؼشمح اىنشٝح  c1  ،c2أمرة ػثاسذٜ اىصاترِٞ  -1

 .    c1    ٗc2أؼغة قَٞرٜ   -2

 kٗ ٍؼاٍو الاؼرناك    ρsإعرْرط قَٞرٜ    -3

 .  Пأؼغة شذج دافؼح اسخَٞذط   -4     

tأؼغة قَٞح اىيؽظح   -5     
/

   

 

 خاص بالتقني رياضي: سادسالتمرين ال

 

   C4H10Oٗ مؽ٘ه طٞغرٔ اىؼاٍح    HCOOHّشٝذ دساعح اىرفاػو اىنَٞٞائٜ اىزٛ ٝؽذز تِٞ ؼَغ اىَٞصاّ٘ٝل  

ٍِ    mol 0,2ّفظ اىَضٝط اىَرنُ٘ ٍِ   10إىــــٚ   12ّؼغ فٜ شَاّٞح  أّاتــــٞة اخــــرثاس ٍشقــــَح ٍِ .

ٗ تؼذ مو عاػح    C°180،  ذذخو ٕزٓ الأّاتٞة فٜ ؼَاً ٍائٜ دسظح ؼشاسذٔ ٍِ اىنؽ٘ه  mol 0,2اىؽـَــــــغ ٗ 

ّٗؼاٝش مَٞح ٍادج اىؽَغ اىَرثقٜ فٞٔ ت٘اعطح ٍؽي٘ه ىٖٞذسٗمغٞذ   10إىٚ  12ّخشض أؼذ ٕزٓ الأّاتٞة تاىرشذٞة ٍِ 

 :اىظ٘دًٝ٘ ، فْؽظو ػيٚ اىْرائط اىَذّٗح فٜ اىعذٗه اىراىٜ 

م الأنبوبرق 01 02 03 04 05 06  07 08  

7 6 5 4 3 2 1 0 t (heure) 

0,067 0,067 0,067 0,068 0,074 0,084 0,114 0,200 mol  

(حمض) n 

        mol 

(أستر) n 

 . أمَو اىعذٗه أػلآ ، ٍثْٞا اىؼلاقح اىَؼرَذج   (1

 ( 1cm        0,01 molوَ             0,5h  1cm)  : ٍؼرَذا اىغيٌ.  n(أستر)  f (t) =أسعٌ اىَْؽْٚ اىثٞاّٜ   (2

 .أّشٚء ظذٗه ذقذً اىرفاػو (3
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 : اعرْرط ٍِ اىثٞاُ  (4

 . t = 0تاػرثاس أُ اىرفاػو تذأ فٜ اىيؽظح   t = 2hعشػح اىرفاػو ػْذ اىيؽظح   - أ

 فٜ أٛ ىؽظح َٝنِ اػرثاسأُ اىرؽ٘ه قذ اّرٖٚ ؟ - ب

 .ٍشدٗد الأعرشج    -ظـ        

 .ريف اىظٞغ ّظف اىَفظيح  ىينؽ٘ه اىَغرؼَو طْف اىنؽ٘ه اىَغرؼَو ، شٌ أمرة ٍخ   -د         

ٍغ ذغَٞح الأعرش . أمرة ٍؼادىح اىرفاػو اىََْزض ىيرؽ٘ه اىؽاطو تِٞ اىؽَغ ٗ اىنؽ٘ه رٛ  اىظٞغح اىَرفشػح  (5

 .اىْاذط 

 ٍِ الأعرشاىَرشنو    0,2molشٌ أػفْا ىٔ ٍثاششج    t = 6 hػْذ اىيؽظح  10ى٘فشػْا أّْا أخشظْا الأّث٘ب سقٌ   (6

 فٜ أٛ ظٖح  ذر٘قغ ذط٘س اىعَيح اىنَٞٞائٞح ؟   -   

  

 
 

 

 

 ّاظؽُ٘ تؼُ٘ الله 
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